

巴勒斯坦加沙地带卫生部门当地时间3月23日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成50021人死亡、113274人受伤。

声明说,在过去24小时内,加沙地带各医院接收了41具遇难者遗体 and 61名伤员。

以色列在加沙地带军事行动已致5万多人死亡



3月22日,在加沙地带北部拜特拉希耶,人们领取救助食物。新华社发

另据巴勒斯坦通讯社23日报道,以军当天轰炸了加沙地带南部汗尤尼斯和拉法地区,造成至少30人死亡、数十人受伤。据巴勒斯坦媒体23日凌晨报道,以色列在加沙南部汗尤尼斯发动的空袭炸死了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治领导人萨拉赫·巴达维尔。报道说,空袭还炸死了巴达维尔的妻子。

此外,以军还轰炸了加沙地带北部杰巴利耶和拜特哈嫩地区。

以色列国防军23日发表声明说,以军22日开始在加沙地带北部拜特哈嫩地区展开地面行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的基础设施,进一步扩大加沙地带北部“安全区”范围。

声明说,以军战机对这一地区多处哈马斯目标及其设施进行打击,并将继续在加沙地带实施军事行动,以保护以色列平民安全。以军将允许平民出于安全原因撤离交战区域。

以军23日还向加沙地带南部拉法地区泰勒苏丹附近的巴勒斯坦居民发出紧急疏散通知,要求他们立即撤离。以军发言人阿德雷当天在社交媒体发布消息称,这一地区已成为以军作战区域,对平民而言“极度危险”。他还附上一张标明疏散范围的地图,并强调禁止当地居民使用车辆。

据新华社

同步播报

以色列就“放人”提出新方案

消息人士22日说,以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出一项分两阶段释放以方被扣押人员的计划。

以色列提新方案

埃及消息人士22日晚告诉新华社记者,以色列通过埃及斡旋,向哈马斯提出一项分两阶段释放以方被扣押人员的计划。

根据以方提议,在第一阶段,哈马斯需释放11名以方存活被扣押人员并转交16名已死亡被扣押人员的遗体,然后双方休战40天;在第二阶段,以方要求哈马斯一次性释放所有剩余被扣押人员。

消息人士说,美国支持以色列这一提议。

英国表关切

以色列18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议、释放被扣押人员为由,对加沙地带恢复大规模空袭。多国谴责以色列在加沙地带再次挑起战火,呼吁实现加沙地带持久停火。

英国首相斯塔默22日与约旦国

王阿卜杜拉二世通话,对以色列再次在加沙地带采取军事行动以及加沙人道主义援助短缺表示严重关切。

根据英国首相府当天发布的消息,斯塔默在通话中对本月初阿拉伯国家紧急峰会通过的加沙地带重建计划表示欢迎,并赞赏约旦及地区伙伴为推动该倡议作出的重要贡献。双方一致认为应继续共同努力,敦促巴以双方恢复停火。

“面粉仅够6天”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日警告,目前加沙地带援助物资的分发大幅减少,这一机构的面粉仅够今后6天分发。

此前,以色列总理办公室3月2日宣布自当日起暂停允许一切物资进入加沙地带。

近东救济工程处官员萨姆·罗萨21日告诉媒体记者,近期没有任何物资进入加沙地带,“是自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来最长一段时间”,作为援助机构,“我们在过去6周停火期间所取得的进展正被逆转”。

据新华社

俄总统新闻秘书称俄美总统将在必要时开展接触

据新华社莫斯科3月23日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受俄媒采访时说,俄罗斯总统普京和美国总统特朗普商定在必要时继续开展接触。

全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾23日在社交平台发布了相关采访视频。佩斯科夫表示,俄美总统商定在必要时继续开展接触。此外,双方团队已建立联系,以便就最紧迫问题迅速交换信息。他说,两国元首日前通话是在一种“绝对信任、坦诚、建设性的工作氛围”中进行的。

佩斯科夫说,俄美在某些问题上可能存在分歧,但这并不意味着两国应放弃互利合作。他强调,双方在各领域开展互利合作的潜力“难以估量”。

佩斯科夫还指出,解决乌克兰危机和俄乌停火问题面临复杂且棘手的工作,需要深入研究细节,现在各方才刚刚着手解决。不消除引发乌克兰危机的根源,就不可能解决这场冲突。但欧洲不仅没有消除冲突根源,反而试图通过增加军费开支和计划在乌克兰驻军等进一步加剧紧张局势。

伊朗展示部署于波斯湾三座岛屿的新导弹设施

伊朗官方媒体22日报道,伊朗伊斯兰革命卫队展示了部署于波斯湾三座岛屿的新导弹设施,并表示这些武器的潜在打击目标是附近地区的“敌方基地、船只和资产”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,这些导弹系统部署于具有战略意义的大通布岛、小通布岛和阿布穆萨岛。这三岛靠近海上航运要道霍尔木兹海峡,现由伊朗控制,阿拉伯联合酋长国同样宣布对三岛拥有主权。伊斯兰革命卫队近期曾在附近水域举行军事演习。

伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格西里说,伊朗已制定策略,决定“必须武装”上述三岛并使其武器系统“处于运转状态”。新部署的导弹系统“可以完全摧毁600公里以内任何目标”。他未说明上述导弹系统型号等详细信息。

美国总统唐纳德·特朗普1月20日上台后对伊朗重新实施“极限施压”政策,恢复并加码对伊朗制裁,近期还向伊朗方面发信函,要求伊朗重新就其核问题与美方谈判,并以军事行动相威胁。

据新华社

韩国将山火紧急等级调至最高级

韩国东南部山火23日持续蔓延,政府部门已动员近9000人参与灭火。截至23日下午,山火累计过火面积已达4150公顷,造成4人死亡、6人受伤,约1500人被紧急疏散。

山火21日下午在庆尚南道山清郡最先燃起,这一地点位于首尔东南方向约250公里处。随后,山火蔓延至蔚山市、庆尚北道义城郡等地,甚至波及首都圈地区的仁川市和京畿道加平郡。22日至23日,韩国各地相继燃起约30起山火,相关部门将山火紧急等级上调至最高级。

据韩国媒体报道,政府部门已动员8785人参与灭火,首都圈地区山火被及时扑灭,但山清郡和义城郡等地火势截至23日17时仍未得到控制。各地累计过火面积为4150公顷,大约相当于5811个足球场大小。

据新华社

特朗普宣布由波音生产第六代战机

F-47战机到底什么来头?

美国总统特朗普当地时间3月21日在白宫宣布,选定波音公司来执行生产“下一代空中优势”战斗机即美国第六代战机项目,并将新一代战机命名为F-47。该战机将接替F-22“猛禽”战斗机,成为美国未来数十年最重要的“空中优势”战斗机。

性能如何

特朗普称,F-47将是“有史以来最先进、性能最强、杀伤力最强的飞机”,将在飞行速度、机动性和有效载荷等方面大幅、全面领先其他战机。

美国空军在社交媒体上以“主宰天空”为题发布宣传视频,回顾了美国从第一到第六代战机的发展历程,视频中出现了一架高度隐身设计、扁平机身、无尾翼战机的正面图片。

特朗普和美国空军都宣称F-47是世界第一种载人第六代战机。美国空军参谋长戴维·奥尔文21日在声明中说,F-47的技术验证机过去5年已经完成了数百小时的试飞,测试尖端技术

和概念。与美军现有第五代战机相比,F-47将拥有更远的航程、更先进的隐身能力、更好的可持续性和可维护性,能胜任更多场景。

据媒体披露,F-47项目还包括开发具有高度自主性的协同战斗无人机,以及新型喷气发动机、武器、电子战套件、传感器、战斗管理能力等。

何时服役

特朗普没有透露美国打算采购多少架F-47战机,表示该战机“将在我执政期间建造并服役”。而据美国媒体估计,这种战机要到2030年代才会投入使用。特朗普还提出,以后可能会允许盟国购买“低配版”F-47战机。

奥尔文的声明还说,F-47的采购数量将超过现有第五代战机F-22。目前后者的服役数量约为180架。

奥尔文还称,F-47的价格将会低于F-22。但媒体披露,F-47项目成本高昂,仅工程和制造开发合同价值就超过200亿美元,整个战机项目总价值

高达数千亿美元。预计量产后,单机价格至少3亿美元。此前史上最贵战斗机头衔由F-22拥有,单机耗资约1.43亿美元。

美国“下一代空中优势”(NGAD)战斗机项目的相关研究始于2007年。2010年,美空军组建第六代战斗机办公室,正式启动第六代战斗机概念研究。2020年9月,美空军开始试飞第一架全尺寸飞行演示机。但是该项目面临成本过高、技术创新不足等诸多争议。美国空军在2024年5月宣布暂停该项目,留给大选后的新政府来决定。

美“下一代空中优势”战斗机项目的成本和必要性此前广受质疑。美国媒体指出,F-47将和B-21隐形轰炸机,以及波音和诺斯罗普·格鲁曼公司正在竞标的一种海军版第六代战机F/A-XX,一同构成未来美国空中战力的主力,但是这些项目庞大的支出恐怕令五角大楼不堪重负。

据新华社